



读者至上

星期五

2019年4月5日

农历己亥年三月初一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4155 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下——新时代新作为新篇章

4月2日,2019年中央部门预算集中向社会公开——

## 管好钱袋子 晒出明白账

- 公开时间比去年提前,公开部门由去年的 89 个增加到 102 个
- 中央部门公开重点项目绩效目标由去年的 36 个扩大至 50 个
- 下一步可把提高预算公开深度作为重要抓手

4月2日,2019年中央部门预算集中向社会公开。今年公开时间比去年提前11天左右,且公开的中央部门由去年的89个增加到102个。今年中央部门晒出的“账本”有何特点?确立了怎样的预算绩效目标?“三公”经费压减如何?对此,记者采访了财政部有关负责人和专家学者。

### 做到看得懂能监督

中央部门“账本”长啥样?财政部有关负责人介绍,2019年中央部门公开部门预算包括收支总表、收入总表、支出总表、财政拨款收支总表、一般公共预算支出表、一般公共预算基本支出表、一般公共预算“三公”经费支出表、政府性基金预算支出表8张报表,全面真实反映部门收支总体情况和财政拨款收支情况。

据了解,除法定涉密信息外,一般公共预算支出公开到支出功能分类项级科目,其中的基本支出公开到经济分类款级科目。各部门在公开预算报表的同时,还对机关运行经费、政府采购、国有资产占有使用、预算绩效、提交全国人大审议的项目等情况作出说明,对专业性较强的名词作出解释。

“为使公众找到、看得懂、能监督,各部门的部门预算除在本部门网站公开外,继续在财政部门户网站设立的‘中央预算公开平台’集中公开,方便人民群众监督政府财政工作。”财政部有关负责人表示。

4月2日上午,财政部率先公布了部门预算。公开内容包括财政部概况、财政部2019年部门预算表、财政部2019年部门预算情况说明及名词解释4部分。情况说明部分也十分详细,包括财政拨款收支预

年度目标,具体的绩效指标,如产出的数量指标、质量指标、时效指标、社会效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度指标等。

“绩效目标是预算绩效管理的基础,也是预算执行绩效监控和事后绩效评价的重要依据。2019年中央部门公开绩效目标的数量进一步增多,标志着中央财政在推进预算绩效管理方面又向前迈出了重要一步。”财政部有关负责人说,“阳光是最好的防腐剂”。通过公开项目绩效目标这一手段,强化部门责任意识,督促资金使用单位加强管理,提高资金使用效益,推动中央政策落实“不跑偏、不走样”。

据了解,文化和旅游部国家艺术基金项目2019年拟安排该项目政府性基金预算80000万元,主要用于资助艺术创作生产、传播交流推广、人才培养等支出。包括资助一批正能量突出的现实题材作品,培养一批艺术骨干人才、青年人才作为后备力量,组织国家艺术基金滚动资助作品巡展、巡演,发挥项目示范作用,促进艺术创作与艺术活动的进一步活跃。

民政部2019年实行绩效目标管理的项目88个,涉及一般公共预算拨款54063.73万元,政府性基金预算拨款1599万元;纳入绩效评价试点的项目2个,涉及一般公共预算拨款2065万元。

中华全国总工会2019年实行预算绩效目标管理的项目45个,涉及一般公共预算194077.94万元,当年项目绩效目标管理全覆盖。2019年纳入重点绩效评价项目2个,涉及一般公共预算拨款176430万元。

中央财经大学财经研究院研究员童伟表示:“绩效目标是预算绩效管理中非常重要的部分,可以说是整个预算绩效管理的起点、基础和前提,对于预算编制、预算运行监控和绩效评价的开展具有重要作用。公开预算绩效目标,有助于推动各部門进一步提高财政资金使用的统筹决策水平,更加关注资金的使用效益。”

### 压减经费过紧日子

今年《政府工作报告》明确要求“各级

政府要过紧日子”“一般性支出压减5%以上,‘三公’经费再压减3%左右”,各部门相应对压减非刚性、非重点项目支出等情况作了说明。据了解,纳入中央财政预算管理的“三公”经费,是指中央部门用财政拨款安排的因公出国(境)费、公务用车购置及运行费和公务接待费。

国税地税机构合并后,税务系统“三公”支出压缩情况如何?据了解,国税地税机构合并后,实行以国家税务总局为主与省(区、市)人民政府双重领导管理体制。国家税务总局为中央财政一级预算单位,纳入国家税务总局2019年部门预算编制的预算单位有:国家税务总局机关,国家税务总局派出机构,直属事业单位,国家税务总局各省(自治区、直辖市)计划单列市税务局,各市(州、盟)税务局,各县(市、区、旗)税务局等共4421个预算单位(含汇总单位)。

全国税务系统2019年安排“三公”经费预算压缩因公出国(境)费230.5万元、公务用车运行费5311.05万元、公务接待费9607.2万元,确保机构合并后税务系统“三公”支出进一步压缩。

今年,各部门进一步压减了“三公”经费。比如,财政部2019年“三公”经费预算比2018年减少247.04万元,压缩4.34%;2019年外交部“三公”经费预算9247.91万元,较2018年减少533.32万元,下降5.45%;2019年司法部“三公”经费财政拨款预算为1170.63万元,比2018年预算减少35.68万元,降低3%。

住房和城乡建设部2019年“三公”经

费预算比2018年预算减少11.73万元,下降3%。

最高人民法院2019年“三公”经费预算比2018年减少46.4万元,下降3%;国家统计局2019年“三公”经费预算较2018年减少283.22万元,下降3%。

“下一步,可以把提高预算公开深度作为中央部门预算公开工作的一个重要抓手,社会各界也应进一步加强对预算公开信息的关注,提升监督能力。总之,做好部门预算公开工作,提升财政透明度,需要方方面面的合力,需要各方面持之以恒共同推动。”汪德华说。

据经济日报

## 成都天府国际生物城三年投资超1000亿元 产城融合 为全球生物产业创造价值

□本报记者 马工枝 文/图

随着项目加快引进和落地,成都天府国际生物城配套承载能力建设,也在同步推进。上个月,已形成了首批对外展示实体的生物城迎来了启动建设的三周年。4月3日,生物城举行了三周年媒体开放日暨宣传研讨会活动。

记者从活动现场获悉,生物城文化中心、星级酒店、人才公寓、健身中心等将逐步交付使用;孵化园湖畔餐厅已营业;起步区总长13.4公里的17条道路已通车、4条往返班车线路和1条加班班车线路已开通。永安湖绿道示范段一期、条条河湿地公园已逐步呈现,预计将于今年国庆前后建成投用,目前已有部分区域向市民开放。生物城小学和幼儿园将于2019年9月正式招生。此外,国药中生血液制品总部及产业基地项目正加快建设,正在进行机电安装和土建收尾。

飞鸟展翅  
生物城文化中心已建成

生物城文化中心建筑外观整体呈红色,仿佛一只振翅欲飞的雄鹰。在文化中心的规划设计中,将飞鸟展翅的意境引入其中,寓意生物产业孵化园“筑巢引凤”,建筑设计遵循环保、通风、高效的原則,整个建筑以竖向线条为主,外立面主要采用玻璃幕墙、陶棍等材料。

“同时我们还将引景入室,让室内与室外融为一体。”相关负责人说道。

据了解,成都天府国际生物城文化中心用地面积39.33亩,总建筑面积约1.8万平方米,将在招商、展示、会议、成都天府国际生物城接待以及宣传和园区生物医药企业产品发布上起到重要作用。其中,负一层为食堂、会议室、设备用房、地下车库等;一层为陈列、办公;二层功能是布展;中间夹层为咖啡、办公、会议、洽谈区、配套用房等;屋

顶为屋顶景观、参观区域等。

作为成都天府国际生物城的文化地标,文化中心不仅是成都天府国际生物城人气聚集地之一,还是成都天府国际生物城高度融合的“三生”——“生态、生产、生活”——特色体验聚集地。

### 亚洲最大血液制品 产业基地项目目前正收尾

记者从天府生物城永安血制建设项目EPC总承包工程现场获悉,国药中生血液制品总部及产业基地项目正加快建设,目前正在进入机电安装和土建收尾。据了解,该项目是生物城首批开工的项目之一,由世界500强企业中国医药集团投资打造,总投资14.5亿元,建成后将成为亚洲规模最大且技术设备领先的血液制品产业基地和中国生物血液制品研发中心。

“2018年4月开工,当年9月就封顶了,目前正在进入机电安装和土建收尾。”

国药工程项目主管工程师徐忠介绍,目前正在建设的是项目一期工程,建设内容包括血制车间、质检车间和综合办公楼。

据介绍,国药将其唯一的血液制品总部设在成都天府国际生物城,就在于四川是全国最大的血液制品生产基地,血液制品的研发实力强劲。据悉,国药中生血液制品总部及产业基地将通过整合国药集团血液制品业务,构建结算及利润中心,建设以健康人血浆为主要原料的人白蛋白、丙种球蛋白、人凝血因子Ⅷ及纤维蛋白原等12个血液制品生产基地,投产后项目产值达25亿元,在全国血液制品市场份额占比将超过20%。

血液制品的生产和运输离不开冷链物流。成都天府国际生物城管委会(筹)相关负责人介绍,作为生物城专业配套设施的重要组成部分,冷链物流等生产配套设施建设也在加快推进,预计将在今年内达到使用条件。

据了解,作为成都生物医药产业发展

的主载体,截至目前,成都天府国际生物城已累计招引项目113个,总投资超过1000亿元。其中引进诺奖团队4个,两院院士团队2个,高层次人才团队43个,创新药品种13个,国内首仿药品种27个。

### 永安湖绿道示范段、 条条河湿地公园亮相

记者在现场了解到,永安湖绿道示范段一期、条条河湿地公园已经初具规模,预计将于今年国庆前后建成投用,目前已有一部分区域向市民开放。

生物城绿道系统占地面积达2万亩,永安湖则是整个生物城的生态绿心,总用地面积6150亩,水域面积319亩。其中,以“知识、艺术、健康”为设计出发点的永安湖绿道示范段占地面积805亩。如今,原生松林绿道、彩叶田园绿道已经建成,未来永安湖绿道还将建设星空飞廊绿道等特色主题绿道,形成生物城特色工作和生活方式示范。



多机构预测:

**3月物价温和上涨  
CPI将重回“2时代”**

国家统计局将于4月11日公布3月CPI、PPI数据。多家机构预测,3月物价温和上涨,猪肉价格对CPI的拉动作用将显现,CPI涨幅或重回“2时代”,达到2.5%左右。

兴业银行首席经济学家鲁政委认为,3月中上旬猪肉价格出现大幅上涨,鲜菜价格表现也强于季节性,3月CPI同比可能反弹至2.5%左右。

“综合看,预计3月CPI同比或将大幅回升至2.5%。”申万宏源证券宏观高级分析师秦泰也表示。他指出,食品价格方面,3月高频猪肉价格环比上涨3.6%,显著强于历年同期。非食品价格方面,2月国际油价环比小幅回升,带动3月成品油价格环比小幅上升。春节后租赁需求季节性回升,房租环比或边际走高。交通、旅游等价格预计环比回落,服务价格总体稳定。

此外,机构表示,从全年看,物价走势将有反复,CPI同比或经历上升一回落一再升的过程,呈“N”型走势。姜超认为,4月实施的增值税率下调,可能拖累物价涨幅,并部分抵消食品价格上涨的压力。随着减税措施落地,最终体现为终端消费品含税价格的下调,那么便会压低CPI增速。

广告



## 中国工商银行 贵州省分行

用科技恢复生态 用生态迎接未来



金海绿化

贵州金海绿化工有限公司

- 专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售
- 生态袋绿化技术和立体绿化的推行者

公司主页: WWW.JINHAILVHA.COM  
联系人: 罗金 手机: 136 3910 4455



雅正酱香酒

茅台镇仡佬民族传统工艺

CCTV老故事《信用中国》栏目上榜品牌



服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzjy.com



四川省云龙酒店

旅游天府 看成都地标中轴  
下榻云龙市 中心闹中取静

扫一扫 成员会  
优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锣锅巷 122 号  
订房专线: (028)86780888 转 2 或 80129  
订餐专线: (028)86780888 转 6

版式编辑:肖琴 责任校对:许一川



国内发行:四川省报刊发行局

风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:

四川元绪律师事务所

许国兵律师

联系电话:13808043313